

# “爱心饺子宴”暖人心

## 冬至潢川驻郑包工头请百余名农民工吃饺子



信阳消息(李健)12月22日中午,在河南省郑州市二七区泰宏建业国际城项目的建筑工地上,包工头黄德宝在这里摆“爱心饺子宴”,宴请工地上的100多名农民工,一起过冬至。

在现场可以看到,黄德宝亲自将热腾腾的水饺端到农民工兄弟手中,工地板房中间的空地上,摆了一条长长的桌子,来自全国各地的100多名农民工吃着饺子,喝着啤酒,还有用大盆盛的红烧肉,气氛相当热烈。说起请他们吃饭的黄德宝,农民工们都很感动。来自贵州的老刘到郑州跟着包工头黄德宝已经第6个年头了,每逢过节,都感受到节日的温暖。“太感谢了,咱们老板真好!在黄老板的工地上,从不拖欠工钱,过年过节都请我们吃喝。”泥瓦工老孙憨厚地笑着说道。

据了解,黄德宝是郑州德宝建筑劳务公司的总经理,系河南潢川双柳树人。他所在的公司,除了在冬至请农民工吃顿饺子外,还在端午节摆酒席吃粽子,“五一”“十一”等节假日还为农民工放假,为他们安排专场电影等。同时,在节假日期间,在工地还安排一些夫妻房,方便农民工兄弟与家人相见。这种把农民工视亲人的做法,受到社会各界的赞誉。

## 新县多措并举构建和谐劳动关系

### 切实维护劳动者合法权益

信阳消息(虞静 钱洪波 聂建武)今年以来,新县密切结合本地劳动力市场实际,强化宣传引导,突出监察执法,重视纠纷化解,切实维护劳动者合法权益,构建稳定和谐的劳动关系。

该县组织开展人力资源和社会保障政策宣传月活动,借助县电视台、新县网等媒体平台广泛宣传《社会保险法》《工伤保险条例》和《劳动合同法》等法律法规,引导农民工学习法律知识、增强法律意识;同时组织工作人员深入工地、工厂和招聘会现场,面对面为劳动者提供法律咨询服务,帮助群众了解人社政策、解答人民群众普遍关心难题,提高群众依法维权的能力。先后接受群众咨询300余人(次),发放宣传资料5000多份。

该县借助劳动保障监察“两网化”试点,不断创新监管体系,在实地走访调查域内用人单位基础上建立健

全劳动者信息台账,并借助网络进行动态分类管理,积极主动维护劳动者合法权益;针对群众反映突出的用工不规范、无故拖欠工资等突出问题,组织开展专项执法检查,全年共检查各类用人单位200多家,涉及劳动者3825人,受理拖欠工资投诉案件35起,立案调查28起,帮助劳动者追讨工资235万元。

该县积极探索建立健全劳动纠纷调处机制,逐步形成仲裁调解和企业内部调解相结合的调解体系,同时投资新建劳动人事争议仲裁庭,为更好地维护劳资双方合法权益创造良好的工作平台。全年共受理劳动争议案件63件,结案60件,为劳动者挽回经济损失176万元,共受理信访案件241件,接待群众来访486人次,及时办结率100%,矛盾化解卓有成效,切实维护了社会和谐稳定。

## 服务“到家了”

### 息县新增9个邮政代收电费点

信阳消息(陈平)“以前到供电所交电费骑自行车得个把小时,现在到村里的邮政代收点就行了,电业局真是服务‘到家了’!”12月21日,息县小茴店镇乌龙店村村民刘明在新邮政代收点交完电费后高兴地说。至此,息县邮政代收电费网点新增9个,变成了19个。

近年来,由于农村进城务工人员越来越多,加上部分居民居住偏远或交通不便的地区,给电费收缴带来诸多不便。为此,

息县电业总公司与邮政局推出“邮政代收电费”业务,低压客户只需要提供用户户号,就可在代办点营业柜台办理缴费业务,有效缓解了部分偏远用户缴费不便的状况,并在一定程度上解决了电费资金安全问题。

据悉,为了更好方便客户缴纳电费,息县电业总公司创新多元化缴费方式,目前推出了供电营业厅坐收、支付宝缴纳电费和邮政代收等多种缴费方式。

## 浅论如何做好新形势下国有林场青年职工思想政治工作

### 国营新县林场 冯远金

青年是社会发展的生命力量,探索新形势下国有林场青年职工思想政治工作的新规律和新方法,如何引导他们树立正确的世界观、人生观、价值观已成为我们研究的新课题。

#### 一、国有林场青年职工的特点

思想政治工作作为上层建筑的重要组成部分,并为经济基础服务,它的好坏直接影响到我国国有林场的经济跨越发展和推动各项工作稳中求进开展。当前,青年职工思想总体上是积极的、健康的。主要表现在以下三个方面:一是青年职工是我县国有林场职工队伍中最具生机活力的一支重要力量,他们既有思想解放、实事求是等一些共性,又有创新意识强、社交能力强等一些特点。二是青年职工有理想、有文化、懂技术。如今,如何适应新形势,抢抓新机遇,应对新挑战已成为

他们的共识。三是青年职工有个性,有魄力,有闯劲,他们渴望通过刻苦努力,成就事业,展现自我。在调查中,我县林场多数青年职工表示,决心在工作中成为独当一面的技术骨干和管理者,争取创造美好未来。

#### 二、思想政治工作存在的主要问题和工作难点

新形势下,人们的思想正随经济社会的改革发展而发生深刻变化,这种变化对做好国有林场青年职工思想政治工作增加了很多困难。

##### (一)存在的主要问题

针对我县林场青年职工大多数是独生子女,心理发育尚未完全成熟的特点,受市场经济和自身思想的不良影响,他们身上难免存在一些问题和不足。主要表现在:一是思想单纯,方法简单,经验不足。在追求自我价值实现时,追求个人利益,忽视整体利益,导致对国

有林场义务的淡化;二是脱离实际,好高骛远,形成大事做不来,小事不愿做的习惯,导致工作责任感的缺乏;三是重功利,金钱唯上的意识较浓,导致在实际工作中集体荣誉感的缺失。

##### (二)工作难点

当前,我县林场青年职工思想政治工作的难点主要在于面对经济社会的巨大冲击,少数人产生了拜金享乐、急功近利等消极观念和思想行为。一是在网络信息飞速发展的今天,许多网络信息、党的政策、社会观念常在短时间内通过各种网络媒体就传到了青年职工脑中,青年职工的思想意识因此产生较大影响,从而增加思想政治工作的难度;二是市场竞争体制、机制与职工传统观念不相适应。国有林场过去那种平均主义的分配方法在青年职工思想上根深蒂固,有些人

受市场经济消极因素的影响,一切向“钱”看的思想越来越普遍,缺乏应有的敬业和奉献精神。

#### 三、青年职工思想政治工作的主要方法

我国正处在全面建成小康社会的关键时期。各种信息、观念迅速传播,成功做好新时期国有林场青年职工思想政治工作,必须掌握和运用科学的工作方法,要大胆创新,勇于探索,寻求新方法,构筑新载体。一是围绕以人为本展开工作。思想政治工作说到底就是做人的工作,必须以科学发展观为指导,坚持“以人为本”。作为国有林场的思想政治工作者务必围绕青年职工学习、生活、工作等方面的需求,关心他们的疾苦,倾听他们的心声。二是围绕经济建设开展工作,坚持一手抓国有林场经济建设,一手抓青年职工思想教育。作为思想政治工作者,既要坚决克服在

实际工作中重经济、轻思想的现象,又要经常关注青年职工的生活学习和思想动态,善于从经济工作中分析掌握职工的思想脉搏,从而因人施教,凝心聚力,切实解决好青年职工在思想中的实际问题。三是要充分利用网络平台,加强信息化条件下思想教育。互联网是信息化条件下传播思想文化的重要阵地。网络信息教育的发展,推动了思想政治工作的全面开展,改变了过去“我说你听”“我导你行”的工作习惯。依托网络信息化平台做好林场青年职工思想政治工作可达到事半功倍的效果,广泛贴近单位的信息实际进行资源整合与共享。

总之,在新形势下,加强和改进国有林场青年职工思想政治工作仍需我们不断研究探索。只有改革创新,务求实效,才能把国有林场青年职工思想政治工作提高到一个新水平。